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Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL537.pdf 
 
This week: Kingsville Ont LQ cover, Leaf and Numeral including destinations, Parkside 
Saskatchewan baseball game RPPCs, a very interesting 8¢ Admiral on French reply card, 
ephemera with Prince Arthur’s Landing Ontario (Thunder Bay), Autograph letter signed by 
Hugh Allan, GTR and Allan material, general postal history and ephemera. 
Prices are in Canadian dollars. Taxes are extra where applicable.  
Have a great week! 
Bonne St-Jean // Hugo 
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Item 537-01 – Kingsville Ont LQ cover – 1869, 1¢, 2¢ Large Queen (both stamps very fine centering) tied by grid cancel 
on cover from Kingsville UC (Essex County) paying 3¢ letter rate to Toronto. Small tear at top. $300.00 

 
 

 
 

Item 537-02 – Carleton Place Central Canadian Newspaper – 1891, 1¢ SQ strip of 3 tied by Carleton Place Ont cds on 
The Central Canadian Newspaper advertising cover paying 3¢ letter rate to Perth (b/s). This newspaper was established 
as a weekly paper in 1876 and followed the Liberal-Conservative party line. Ex Greene. $125.00 
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Item 537-03 – Gretna Manitoba Anglo-American Hotel – 1896, 3¢ SQ tied by Gretna Man cds on Anglo-American Hotel 
c/c cover paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s). $75.00 

 
 

 
 

Item 537-04 – Joly Manitoba – RF D 1883-1897 – 1892, 1¢ stationery card mailed from Joly Man paying 1¢ PC rate to 
Winnipeg (b/s). Bailiff related. $125.00 
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Item 537-05 – Brockville Temple of Music – 1875, 1¢ stationery card without any postmark from Brockville Ont to 
Montreal. From the Temple of Music to a Montreal music dealer requestion sample of singing book for children class. 
$50.00 SOLD 
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Item 537-06 – ½¢ newspaper rate to California - c1898, ½¢ Maple Leaf tied by grid cancel on wrapper from Montreal 
paying ½¢ newspaper rate to Sacramento, California. $300.00 SOLD 

 
 
 

 
 

Item 537-07 – ½¢ numeral – Fredericton NB – c1900, ½¢ Numeral tied by roller cancel on wrapper paying ½¢ newspaper 
rate to Fredericton. Probably a local use with address label. Slight creasing from mailing at left. Ex Lindemann. $200.00 
SOLD 
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Item 537-08 – 6¢ Leaf use – General Merchants label - 1901, 6¢ Leaf, 1¢ Numeral tied by grid cancel on Boright & Safford 
General Merchants cover paying 7¢ registered letter rate to Cowansville (b/s). Mansonville & Montreal RPO (b/s), Boright 
& Safford General Merchant label well-tied. $150.00 SOLD 
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Item 537-09 – Harrietsville Ont (Middlesex) – 1899, 5¢, Leaf, 2¢ Numeral tied by grid cancel on Chandler advertising 
cover paying 7¢ registered letter rate to Toronto. Tor & Lon M.C. No.3 $75.00 
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Item 537-10 – Smith’s Falls Jubilee Stamp Company – 1898, 5¢ Leaf, 1¢ Numeral, 2¢ Map tied by Smiths Falls Ont squared 
circle on Jubilee Stamp Co. advertising cover paying 8¢ registered letter ate to Norwood, Ohio, U.S. Missent to Norwood 
Ontario (b/s), carried by Belleville & Peterboro MC East and routed via Toronto (b/s) to Ohio (b/s). $200.00 SOLD 

 

 
 

Item 537-11 – Dauphin Manitoba 7¢ registered – 1899, 5¢ Leaf, 2¢ Numeral tied by Dauphin Man cds on cover paying 
7¢ registered letter rate to Toronto (b/s). $60.00 
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Item 537-12 – Kensington PEI to India – 1898, 5¢ Leaf tied by Kensington PEI cds on cover paying 5¢ UPU letter rate to 
India (b/s). Sea Post Office (b/s). Back flap off. $100.00 
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Item 537-13 – Strong re-entry – 1902, 2¢ Numeral die I (with extensive and strong RE-ENTRY on bottom third of stamp) 
tied by Kemptville duplex cancel on The Telegram and Family Paper advertising cover paying 2¢ letter rate to Toronto. 
quite striking. $200.00 SOLD 

 

 
 

Item 537-14 – Head of St Peter's Bay PEI – 1899, 1¢, 2¢ (3) Numeral tied by Head of St Peter's Bay, PEI cds on cover 
paying 7¢ registered letter rate to NYC (b/s) via Charlottetown and St. John (b/s). $50.00 
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Item 537-15 – Halifax & Campbellton RPO – 1902, ½¢ Numeral pair tied by Halifax & Campbellton RPO West cds on 1¢ 
PSE paying 3¢ letter rate to Toronto (International machine receiver, hub only b/s). $25.00  

 

 
 

Item 537-16 – Hamilton Merchant’s Association – 1900, 1¢ Numeral (2) tied by Hamilton Bickerdike machine cancel on 
Merchant’s Association advertising cover paying 2¢ letter rate to Armadale. $75.00 
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Item 537-17 – Toronto Stn R.M.S. / Union Station – 1900, 1¢ Numeral (7), 2¢ Numeral (4) tied by Union Station Toronto 
roller cancel with oval Toronto Stn R.M.S. paying bulk payments for 7 and 8 pounds - 1¢ per pound. $125.00 
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Item 537-18 – Southampton Ont - 5¢ UPU to Australia – 1899, 1¢, 2¢ Numeral tied by grid cancel on 2¢ PSE from 
Southampton Ont paying 5¢ UPU letter rate to Dalby, Queensland, Australia (b/s). Hamilton, San Francisco and Brisbane 
(b/s). $125.00 
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Item 537-19 – Mabou NS - 5¢ UPU to Australia – 1900, 1¢ (3) 2¢ Numeral tied by grid cancel on cover from Mabou Nova 
Scotia paying 5¢ UPU letter rate to Malagus, NSW, Australia. Faint Vancouver transit (b/s). $150.00 

 

 
 

Item 537-20 – 2¢ UPU PC rate to England, reply card attached – 1899, 1¢ Numeral tied by Montreal cds on 1¢ black 
domestic card with reply card still attached paying 2¢ UPU postcard rate to England. $25.00 
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Item 537-21 – Toronto Soap Works – 1903, 1¢ Numeral tied by Toronto International machine cancel on Sunlight 
advertising cover paying 1¢ printed matter rate to Kazabazua. The cover is containing a soap price-list card and Lever 
Brothers letter, both dated January 1, 1903. A common cover but very scarce enclosures. $125.00 
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Item 537-22 – Stenography advertising card – 1905, 1¢ Edward tied by Montreal International machine cancel on 
Stenography Duployé postcard (Geometric shorthands Duployé system - Gold Medal at the Universal Exposition of Paris 
1878, 1889, 1900) to Saint Laurent. $75.00 SOLD 
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Item 537-23 – Parkside Saskatchewan baseball game – 1914, two Parkside Sask baseball game real photo postcards, 
unused, azo paper. $150.00 SOLD 
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Item 537-24 – Peterboro - 10¢ double weight UPU to France – 1904, 5¢ Edward vertical pair tied by Peterboro Ont 
duplex cancel on Montreal House c/c hotel cover paying 10¢ double weight UPU letter rate to France (b/s). Opened two 
sides. $200.00 

 

 
 

Item 537-25 – Montreal Sub P.O. Ste Cunegonde – 1909, 1¢ Edward tied by Montreal Sub P.O. Ste Cunegonde cds (PM 
5 OC 09) on postcard. Rare. $40.00 
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Item 537-26 – Montreal Windsor Station roller – 1907, 1¢ Edward tied by Montreal Windsor Station roller No.1 cancel 
on postcard paying 1¢ PC rate to U.S. Montreal cds indicia 22 and Saco receiver 7:30 PM the next day. A very scarce 
railway station roller. $40.00 SOLD 
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Item 537-27 – 8¢ Admiral on French reply card – 1928, 8¢ Admiral tied by grid cancel on French medicine Urisanine reply 
postcard mailed from Montmorency Que paying 8¢ UPU letter rate to Paris (b/s). This reply card is actually on a thin 
paper, contrary to regulations. The Postal Guide says: the material is to be cardboard not appreciably thicker than that 
used for the official cards, or paper of such consistency as not to hinder manipulations. Cards bearing written 
communications and NOT conforming to the regulations will be treated and taxed as letters. A great item for an Admiral 
rate collection or exhibit. $150.00 SOLD 
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Item 537-28 – Calgary Irrigation Congress – 1914, 1¢ Admiral tied by Calgary slogan cancel, International Irrigation 
Congress- Calgary Canada, Coutts I-195, on postcard to Simcoe. Very scarce. $25.00 SOLD 

 

 
 

Item 537-29 – Niagara Falls (Falls View) Ont to Czech – 1932, 5¢ Arch, 10¢ Cartier tied by matching Niagara Falls Falls 
View sub office cds on cover paying 15¢ UPU registered letter rate to Štítná nad Vláří-Popov, Czechoslovakia (b/s). An 
interesting Niagara Falls sub office use. $100.00 
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Item 537-30 – Amherstburg Pioneer Distillers – 1933, 2¢ tied by Amherstburg Ont duplex cancel on Pioneer Distillers 
advertising cover paying 2¢ drop letter rate. $40.00 
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Item 537-31 – Canada Bud Breweries – 1931, 2¢ Arch tied by Toronto machine cancel on Canada Bud Breweries 
advertising cover paying 2¢ drop letter rate. $100.00 SOLD 
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Item 537-32 – US automobile - 2¢ Customs Duty – 1931, 1¢ Franklin tied by Wheaton Illinois machine cancel on Walter 
Critchlow inventor advertising fold-out to Hazel Dell Saskatchewan. 2¢ Customs duty applied in Saskatchewan, tied by 
Moose Jaw machine, paying 2¢ duty for 1 ounce or less on periodical and printed advertising matter. The 2¢ rate was 
effective Oct 1 1930. $75.00 SOLD 
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Item 537-33 – 13¢ preferred registered to Brazil – 1938, 10¢ Pictorial, 3¢ Mufti tied by Winnipeg Sub No.15 cds on cover 
paying 13¢ preferred registered letter rate to Brazil (b/s). Montreal British Mail Branch (b/s). $60.00 
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Item 537-34 – 3¢ preferred rate to Brazil – 1939, 3¢ Royal Visit tied by Peterborough machine cancel on cover paying 3¢ 
preferred letter rate to Brazil (b/s). Reverse with two exposition and fair Cinderella (one well-tied). $40.00 SOLD 
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Item 537-35 – 13¢ preferred registered to Brazil – 1938, 10¢ Pictorial, 3¢ Mufti tied by Peterborough Ont cds on cover 
paying 13¢ preferred registered letter rate to Brazil (b/s). Reverse with San Francisco Skyline ‘’The Land of Romance’’ 
Cinderella. Tor & Mont GTRPO No.5 (b/s). $60.00 

 

 
 

Item 537-36 – Postcard by airmail to Switzerland – 1946, 4¢ War (5) 10¢ Peace tied by Montreal roller cancel on postcard 
paying 30¢ airmail letter rate to Switzerland. A very scarce postcard use. $60.00 
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Item 537-37 – 4¢ War plate No.48 – 1949, 4¢ War (plate No.48, one single), 20¢ Peace tied by Winnipeg Man Sub No.3 
cds on stamp dealer cover paying 40¢ airmail registered letter rate to Sweden. Montreal AMF (b/s). $75.00 
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Item 537-38 – Czech Forces patriotic cover – 1942, 3¢ War with a Czech Forces patriotic cinderella accompanies tied by 
Kirkland Lake Ont machine cancel on cover to Czechoslovak Forces servicemen in GB (Home Depot REPS b/s). $150.00 
SOLD 
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Item 537-39 – 50¢ airmail to China – 1947, 3¢ War, 7¢, 20¢ (2) Peace tied by Vancouver BC cds on cover paying 50¢ 
double weight airmail letter rate to China (b/s). $125.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 537-40 – 17¢ airmail special delivery – 1949, 10¢ Peace, 4¢ Poste Postage tied by Port Coquitlam BC duplex cancel 
on 3¢ stationery card paying 17¢ airmail special delivery rate to Edmonton. Scarce. $100.00 
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Item 537-41 – No.1 - The Second Great War - A Standard History – 1939-1940, No.1 The Second Great War - A Standard 
History edited by Maj.-Gen. Charles Gwynn and J. Hammerton. Fully documented, superbly illustrated. 8.5x11 inches. 
Just fine condition, edge wear, separation, aging etc. $40.00 SOLD 
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Item 537-42 – Columbia Records – 1919, Columbia Records monthly catalogue, September 1919, containing music on 
sale selection, softcover, book measures 5x6¾ inches. Just fine condition, some pencil and corner crease etc. $25.00 
SOLD  

 
 

Item 537-43 – Ninth Victory Loan blank certificate – 1945, Ninth Victory Loan blank certificate. The Second World War 
ended in August 1945, but the 9th Victory Loan continued to attract support from Canadians in October and November. 
9x6 inches. Very fine condition. $25.00 SOLD 
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Item 537-44 – Joliette Que Chemical Co. Ltd – c1920, 18x14 inches Joliette Chemical Company poster advertising Cow 
Powder for milk producers. Bilingual. Fold. $75.00 SOLD 

 

 
 

Item 537-45 – Coca Cola Bottling Works cheque – 1940, Coca Cola Bottling Works illustrated cheque paid to a garage. 
Bank of Lafayette, Georgia USA. $40.00 SOLD 
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Item 537-46 – Prince Arthur’s Landing Ontario (Thunder Bay) – 1881, twenty-two Thomas Marks & Co. Importers and 
Forwarders freight documents, perhaps from ledger. Steamer illustrated and printed Mark’s Wharf, Prince Arthur’s 
Landing Ontario. Condition generally fine. A spectacular lot. $250.00 SOLD 

Thomas Marks immigrated to Upper 
Canada with his family in the 1840s, 
settling near Bytown and later moving 
to the Algoma district. By 1857 he had 
acquired enough business training and 
capital to establish a general store at 
Bruce Mines in partnership with his 
elder brother, George.  
 
Thomas Marks and Brother opened a 
branch in 1868 at the Landing, which 
soon became Prince Arthur’s Landing 
and then Port Arthur (finally Thunder 
Bay), Thomas Marks and Company was 
founded in 1881 upon the dissolution 
of the partnership. By this time Thomas 
had become a driving force behind the 
development of Prince Arthur’s 
Landing as a port and a trans-shipment 
point. 
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Item 537-47 – St. Boniface Manitoba brewmaster’s letter – 1946, Kiewel Brewing Company typewritten letter, St. 
Boniface Man Jan 18 1946, signed by the brewmaster to Buffalo NY. The letter relates to a Customs issue. $40.00 SOLD 
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Item 537-48 – Beaulieu Yellowknife Mines share certificate – 1947 and 1950, two engraved Beaulieu Yellowknife Mines 
share certificates (1947) with two letters one from a worried shareholder and one from the company (1950). The 
Beaulieu Mine was a post-WW2 gold mining operation near Yellowknife NT. It entered production in Oct 1947 but by the 
end of November, only 7 troy ounces of rough gold were recovered. Additional gold was recovered during 1948 but the 
mine recovered only 30 troy ounces of fine gold. The operation folded in chaos and bankruptcy. $50.00 SOLD 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 537-49 – 12½¢ Allan Line rate – mourning cover – 1860, 12½¢ Decimal tied by Diamond grid cancel on mourning 
cover from Toronto paying 12½¢ Allan Line letter rate to Glasgow (b/s). Carried by the Anglo-Saxon via Portland (the 
winter route, Montreal to Portland by GTR). An early printing. Back flap off. Ex White, Ex Allen. $150.00 SOLD 
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Item 537-50 – Allan Line ‘’Canadian’’ with 1d late fee – 1861, cover mailed unpaid from Liverpool franked with GB 1d 
red NB tied by Liverpool duplex 166 paying by stamp the 1d late fee. Rated 1/ letter rate to Maine, not shown, 3¢ British 
claim as treaty of 1848. Carried by the Allan Line Canadian II with Portland Maine American Packet datestamp. A scarce 
Portland marking. Ex White, Hazelton, Allen. $200.00 
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Item 537-51 – Autograph letter signed by Hugh Allan – 1857, autograph letter signed by Hugh Allan, founder of the Allan 
Line, carried by Atlantic & St. Lawrence Railway to Montreal (b/s). Rated 10¢ and 6d with exchange marking and routed 
via Island Pond. Although leased in 1853 to the GTR, covers from 1851 to 1857 may be found with the circular datestamp 
of the Atlantic & St. Lawrence R.R. The letter reads in part: (transcript accompanies) The North American went to sea at 
noon – in all 4234 barrels of butter, 1308 bags of pease – the harbour here is entirely frozen over except a channel about 
the width of a ship open by running two tow boats up and down at all time - … $300.00 SOLD 
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Item 537-52 – Two Portland covers to Montreal – 1863-1864, 10¢ Washington (#68) tied by circular grid cancel on covers 
from Portland to Montreal (b/s). Both carried by Grand Trunk to Montreal. Pair $125.00 SOLD 
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Item 537-53 – Champlain & St. Lawrence Railroad notes – 1837, Lower Canada Champlain & St. Lawrence Railroad notes, 
uncut sheet separated in 2, denomination set of 3 unissued all dated Montreal, 1st August 1837. 7½d/15 Sous, 15d/30 
Sous and 2/6 /3 Francs. Each note uniface with a different vignette of a passenger steam train at centre and all feature 
the reverse of different Latin-American coin. Faults. $200.00 

 

 
 

Item 537-54 – GTR freight bill for 1 automobile – 1904, Grand Trunk Railway freight bill from Paris Ontario for 1 
automobile, 5000 pounds, carried at the rate of 22¢ per lb total $1,100.00. A lovely piece! $40.00 
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Item 537-55 – Canada Southern Railway 2nd mortgage/bond – 1913, engraved Canada Southern Railway Company 2nd 
mortgage per 5¢ $1,000 registered bond, 13.5x9 inches, Union Trust Company New York. Signed, punched and filing fold. 
$40.00 

 
 

Item 537-56 – Grand Trunk consolidated stock certificate – 1914, GTR engraved consolidated stock certificate with name 
printed in fancy script and watermark ‘’Grand Trunk of Canada’’. Signed in London. $50.00 
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Item 537-57 – Sir Charles Tupper – 1890’s, Sir Charles Tupper original photograph. Doctor and sixth prime minister of 
Canada. He briefly served as the Prime Minister for a few months until he resigned on July 8 1896 following his party's 
loss in the federal election (lost to Laurier). Photograph by W.& D. Downey. $100.00 SOLD 
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Item 537-58 – CPR (Calgary Alberta) – 1921, An interesting letter from the Superintendent of Colonization, about 
shortage of meat animals after the Great War and farming in Western Canada etc. with a circular on information for 
intending settlers ‘’ask the Canadian Pacific about Canada’’. Very interesting! $75.00 SOLD 

 

 
 

Item 537-59 – Kennebec & Portland RR Company – 1853, Kennebec & Portland RR Company share certificate, 7x6 inches, 
Gilman Marston is proprietor of 10 shares. $75.00 
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Item 537-60 – Grand Trunk shops for repairs – 1907, Grand Trunk shops for repairs Battle Creek Michigan, photograph 
from original negative, also used to print postcards, measuring 10x8. Some corner crease etc. $40.00 

 

 
 

Item 537-61 – Montreal Victoria Bridge – 1897, Montreal Victoria Jubilee Bridge photograph, reverse with adhesion and 
annotations: Victoria Jubilee Bridge QC 1897, Wm Notman & Son (the photographer), view 88-35 McCord Museum. Upper 
left corner damaged, few creases, stain etc. $40.00 
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Item 537-62 – GTR stocks in Sterling in The Netherlands – 1909, Grand Trunk Railway of Canada common stock 
certificate, 100£ Sterling, Amsterdam April 5 1909 with coupons no.5662 attached. $50.00 
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Item 537-63 – Grand Trunk Pacific builds a town in the Prairies – 1910, GTP letter datelined ‘’en route Edmonton to 
Vancouver’’. November 19 1910, from Vice President and GM Edward Chamberlin in Winnipeg (who would become the 
President of GTR mother company 4 years later) to Rev. Hanford Edson, advertising to him and encouraging him to buy 
some property in GTP’s newly formed development. Edson. GTP had been granted sizable land grants for settlements by 
the government but nothing like those to CPR. Edson was over 100 miles west of Edmonton and GTP used CPR’s lines for 
the development. $100.00 SOLD 
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